
 

 

 

 

  

 

 

ACTA NO.12 EITI-HN  

 

 

Reunión Mensual del  Consejo Nacional de  EITI-HN octubre/2019 

 

 Fecha: 31  de octubre 2019 

 Hora: 9:30 am  

 Lugar:   Salón de Conferencias del Instituto Hondureño de Geología y Minas  

   (INHGEOMIN)  cuarto piso.   

 

 

 
Listado de Asistentes por Sector 

 

Gobierno Representante Sector Privado Representante Sociedad Civil Representante EITI Honduras 

INHGEOMIN Dania Cortes 
  

   MOPAWI/ 
FOPRIDEH/ 

Osvaldo Munguía  Carlos López 

INHGEOMIN  Lesly Pineda    FOPRIDEH María del Carmen López  E.Hilsaca 

SEFIN/ DGPT  Brenda Napky        

 SEFIN/DGPT Tania Aguilar     UJCV Sayra Vargas  
 

  

SAR Sara Artigas ANAMIMH Miriam Bueso        

IAIP  Joel Miranda         

Miambiente  Karen Sierra     Administrador 
Independiente   

 Jorge Tovar    

      
 

 

 
 
AGENDA 
 
1. Exposición del Administrador Independiente  sobre  la preparación del  Informe EITI-Honduras 
2017 y 2018. 
 
2. Propuesta de contenidos  Informe EITI-Honduras 2017 y 2018  
Resumen Ejecutivo Administrador Independiente.  

Introducción   Charla en 4 Edición del Congreso Internacional de minería y geología en 
Honduras 19 de julio de 2018  Doctor Carlos López Contreras Representante y Coordinador 
Nacional EITI-Honduras. 
 



Consideraciones Generales Sobre Industria Extractiva. Doctor Leonardo Lenin Barahona Director 
Ejecutivo de FOPRIDEH / Pronunciamiento de Apertura Congreso Nacional EITI-Honduras 2018. 
Tegucigalpa M.D.C 30 de noviembre 2018.  
 
 3. Propuesta de Incorporación de Anexos de documentos vinculados con el desarrollo del Informe 
EITI-HN 2017 Y 2018 siguientes: 
 
Convenio Cooperación y Asistencia Recíproca Entre el Instituto Hondureño de Geología y Minas 
(INHGEOMIN) Y El Servicio de Administración de Rentas (SAR). Firmado en dos ejemplares 
originales, en la ciudad de Tegucigalpa M.D.C a los diez días del mes de junio del año 2019. /link 
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/index.php?portal=442 
 
Resolución Interna INHGEOMIN No.303. 2018 mediante la cual se resuelve habilitar a partir del 28 
de noviembre de 2018, dentro de las oficinas de INHGEOMIN la Oficina Técnica de la Iniciativa 
para la Transparencia de las Industrias Extractivas de Honduras EITI- HONDURAS, en cumplimiento 
a la medida correctiva sugerida por el Consejo Internacional EITI/ link 
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/index.php?portal=442 
 
Informe de Progreso EITI-Honduras 2018/ link 
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/ver_documento.php?uid=NTIyODQ3ODkzNDc2MzQ4NzEyN
DYxOTg3MjM0Mg== 
 
Informe de Progreso EITI-Honduras 2017 /link 
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/ver_documento.php?uid=NDAwMTc1ODkzNDc2MzQ4NzEy
NDYxOTg3MjM0Mg== 
 
Plan de Trabajo EITI-Honduras 2019-2020/link 
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/ver_documento.php?uid=Mzc0NjY5ODkzNDc2MzQ4NzEyN
DYxOTg3MjM0Mg 
 
Plan de Trabajo EITI-Honduras 2017- 2018/link 
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/ver_documento.php?uid=Mzc0NjY5ODkzNDc2MzQ4NzEyN
DYxOTg3MjM0Mg== 
== 
 
4. Confirmar los representantes  de las Secretarias de MIAMBIENTE el marco jurídico  social y 
ambiental que rige las industrias extractivas. (Especialmente las leyes que deben ser divulgadas en 
el Informe EITI-HN 2017 y 2018.  
 
 

5. Proyectar la primera reunión entre representantes del SAR e INHGEOMIN,  para la  

Implementación del Convenio Cooperación y Asistencia Recíproca Entre el Instituto Hondureño 

de Geología y Minas (INHGEOMIN) Y El Servicio de Administración de Rentas (SAR). Firmado en 

el diez días del mes de junio del año 2019 .   

 

6. Aprobación de Informe Delegación Hondureña Conferencia Global de EITI/ en Paris Francia del  

18-19 de junio 2019.   

https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/index.php?portal=442
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/index.php?portal=442
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/ver_documento.php?uid=NTIyODQ3ODkzNDc2MzQ4NzEyNDYxOTg3MjM0Mg
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/ver_documento.php?uid=NTIyODQ3ODkzNDc2MzQ4NzEyNDYxOTg3MjM0Mg
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/ver_documento.php?uid=NDAwMTc1ODkzNDc2MzQ4NzEyNDYxOTg3MjM0Mg
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/ver_documento.php?uid=NDAwMTc1ODkzNDc2MzQ4NzEyNDYxOTg3MjM0Mg
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/ver_documento.php?uid=Mzc0NjY5ODkzNDc2MzQ4NzEyNDYxOTg3MjM0Mg
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/ver_documento.php?uid=Mzc0NjY5ODkzNDc2MzQ4NzEyNDYxOTg3MjM0Mg
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/ver_documento.php?uid=Mzc0NjY5ODkzNDc2MzQ4NzEyNDYxOTg3MjM0Mg
https://portalunico.iaip.gob.hn/portal/ver_documento.php?uid=Mzc0NjY5ODkzNDc2MzQ4NzEyNDYxOTg3MjM0Mg


 

7. Evento de divulgación y socialización de la EITI/ Sociedad Civil – EITI-HN / municipios mineros.  
 
8. Informe sobre la contratación del consultor para el diseño del Portal de la EITI-HN  
 

9. Notificación de Seminarios Web organizados desde el Secretariado Internacional del EITI, 

Plantilla de Datos Resumidos 2.0 /Fecha: jueves, 14 noviembre, 2019 

Medio Ambiental / Fecha 21 de noviembre, 2019              

Preparándonos para el 2020 /Fecha: jueves, 28 noviembre, 2019  

Varios.  

 

 
 
Comprobación de Quorum  
 
Se comprobó la existencia de quorum. 
 
Apertura 
 
El Doctor Carlos López Contreras dio inició a la reunión, y se procedió por el orden de  agenda a 
debatir y decidir  sobre los puntos de la reunión.  
 
 
 Exposición del Administrador Independiente sobre  la  preparación del Informe EITI-Honduras 
2017 y 2018.  
 
En referencia la nota de fecha 15 de noviembre del año curso  suscrita por el Licenciado Jorge 
Tovar, dirigida al Doctor Carlos López Contreras Representante del EITI-Honduras,  que 
literalmente dice: “Octubre 15 de 2019 Dr. Carlos López Contreras Representante y Coordinador 
Nacional EITI Honduras Tegucigalpa, Honduras. Estimado Doctor López Contreras: Ayer por la 
tarde me reuní con al Ing. Dania Baca en las oficinas de INHGEOMIN para socializar los 
documentos requeridos por el Consejo. Por lo anterior le estamos remitiendo una copia del plan 
de visitas a realizar a nivel nacional en las empresas seleccionadas por el Consejo EITI Honduras. 
Además, la actualización del cronograma de actividades de conformidad al Artículo 10.1.4 de los 
Términos de referencia. Dicho cronograma inició el 9 de agosto y finaliza el 29 de noviembre de 
2019. Hoy enviaremos nuevamente un recordatorio escrito a los Representantes Legales y 
Gerentes de las empresas a visitar para que estén pendientes de nuestra llegada y que tengan listo 
la información solicitada para realizar la conciliación. Además, les escribiremos de nuevos a los 
Señores Alcaldes para que nos colaboren con los datos de impuestos recolectados. Le 
agradecemos su comprensión y le reiteramos que cumpliremos con el compromiso del año 2017 y 
muy amablemente hemos concedido como donación la revisión del año 2018. Atentamente”. El 
Administrador Independiente sintetizó su informe de la forma siguiente:  



 
1. Detalló las dificultades que ha tenido para la recolección de la información financiera con   

algunas empresas de industria no metálica,  seleccionadas por considerárselas materiales 
a este informe. Según, expuso ciertos Gerentes financieros  de las empresas extractivas 
nuevas, le  argumentaron  que la participación es voluntaria no obligatoria, además que  
no tienen la confianza en entregar sus estados financieros, por la grave situación de 
inseguridad que vive el país, por no tener la certeza que los datos sean utilizados para 
fines distintos a lo requerido por el administrador independiente.  Por lo que en ciertos 
casos tuvo que firmar acuerdos de confidencialidad. 

2. Dejo claro que previamente  INHGEOMIN, había  realizado  contactos directos con las 
empresas, mediante él envió  de notas  circulares personalizadas en las que se notificó  
las fechas de  la llegada del Administrador Independiente y el equipo de trabajo. Reitero 
que  de la oficina del Alto Representante y Coordinador Nacional de EITI-Honduras  con 
anticipación remitió  a las empresas extractivas, una circular para su  acreditación como 
responsable de la preparación del Informe EITI-Honduras 2017 y 2018 y solicitar  la 
cooperación correspondiente. 

3. Explico los Inconvenientes administrativos que ha tenido para  recolectar información en 
las alcaldías municipales en donde se encuentran asentadas las empresas extractivas;  por 
lo que  recurrió a solicitar el apoyo,  en varias ocasiones,  a la Secretaría Técnica de EITI-
Honduras para que interviniera  ante las autoridades municipales a fin de que se  facilitara  
la gestión      

4. Explicó que a pesar de los inconvenientes,  ha tenido cierto  avance para la recolección de 
la información de las empresas extractivas seleccionadas. Asimismo, que ha recibiendo  
apoyo de las autoridades de INHGEOMIN,  la Secretaria Técnica de EITI-Honduras y 
realizado reuniones con la representante de la Secretaria de Miamabiente.   
 

 
Contenidos  Informe EITI-Honduras 2017 y 2018 
 
Los miembros del Consejo estuvieron de acuerdo con la estructura del contenido. Asimismo, los 
representantes de INHGEOMIN expresaron su disposición de agregar un apartado especial que va 
en armonía a las nuevas disposiciones del Estándar EITI- 2019, igualmente expresó el 
representante del IAIP, agregar temas vinculados con la implementación de la iniciativa.  
 

 
Proyectar la primera reunión entre representantes del SAR e INHGEOMIN,  para la  
Implementación del Convenio Cooperación y Asistencia Recíproca Entre el Instituto Hondureño 
de Geología y Minas (INHGEOMIN) Y El Servicio de Administración de Rentas (SAR). Firmado en 
el diez días del mes de junio del año 2019.   
 
Sobre este tema las representantes de SAR e INHGEOMIN, manifestaron que consultoría con los 
titulares de sus instituciones para la coordinación de la primera reunión, con el objeto de poner en 
marcha el Convenio suscrito entre sus entidades.  

 
Aprobación de Informe Delegación Hondureña Conferencia Global de EITI/ en Paris Francia del  

18-19 de junio 2019.   

 



El informe fue revisado y  aprobado por los representantes de  los sectores de la Sociedad Civil, 
Empresa Privada y Gobierno que participaron en  la Conferencia Global de EITI, se dio a conocer a 
los miembros del Consejo Nacional del EITI.   

 
Evento de divulgación y socialización de la EITI/ Sociedad Civil – EITI-HN / municipios mineros.  
 
Sobre este punto  los representantes de la Sociedad Civil,  expresaron su disposición  en promover 
estos eventos de socialización y divulgación de la iniciativa, únicamente están en las consultas 
internas para efecto de programación y de gestionar  apoyo financiero.  
 
 
Informe sobre la contratación del consultor para el diseño del Portal de la EITI-HN y la 
Plataforma Tecnológica de INHGEOMIN.  
 
Sobre las dos consultorías aprobadas no se ha recibido ninguna información por parte de la Unión 
Europea (MADIGEP). En cuanto la  primera consultoría ya se tiene identificado y aprobado un  
consultor, pero no se ha recibido notificación de su contratación.  Por lo que se acordó realizar las 
consultas del caso.  

 

Notificación de Seminarios Web organizados desde el Secretariado Internacional del EITI. 
Plantilla de Datos Resumidos 2.0 /Fecha: jueves, 14 noviembre, 2019/Medio Ambiental / 
Fecha 21 de noviembre, 2019 /   Preparándonos para el 2020 /Fecha: jueves, 28 noviembre, 
2019. 

Se les reiteró a los miembros del Consejo Nacional las capacitaciones virtuales ofrecidas por el 
Secretariado Internacional del EITI. 

Finalizó la reunión siendo las 12: 15 pm 

  

 
 

 
 
 
 
 
 
 


